

2020年1月8日 星期三

编辑:张花 版式:张文莉 校对:苏丽萍

首条“智慧畅行”公交线路亮相

衡阳公交迈入“智慧时代”

■本报记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞

“挺方便的，你看，158路公交车下一班车到站还有2站路。”站在南方大厦公交站亭，市民谭绍胜指着智能电子站牌称赞道。57岁的谭绍胜，家住大庆路，每天在解放路乘坐158路公交车赶到李坳上班。随着我市首条“智慧畅行”公交线路开通，他每天在智能电子站牌上查看公交“进度条”，精确掌握车辆到站时间，出行更便捷了。

2019年，随着公共交通方式的变革，衡阳公交正朝着“智慧时代”大阔步迈进。



市民在智能电子站牌查看公交车“进度条” ■本报记者 周围 摄



提质改造后的公交站亭 ■本报记者 周围 摄

A “聪明”公交站牌让乘客等车“心里有数”

去年9月20日，全市首条“智慧畅行”公交线路正式投入营运。该线路位于解放路，从南方大厦站开始，至曲美家具站为止。沿途19座公交站亭全面升级改造，其中11座为智能电子站牌。

智能电子站牌可显示各条公交线路站点信息、线路收费、车辆到达情况以及天气情况等。乘客通过智能电子站牌，能实时掌握

公交车的到站、出站情况。车辆进出站时间分秒不差。“在公交站亭便可查询公交到站、换乘信息等，既节省了时间，还很方便。”作为首批受益者，谭绍胜对此深有体会。自江苏来衡旅游的乘客丁先生则告诉记者，“智慧畅行”是惠及民生的“暖心事”，有了这样“聪明”的站牌，乘客以后等车就“心里有数”啦。

B 城区公交电子站牌将全面推行“升级版”

2019年11月20日，我市首座新款触摸式智能电子站牌亮相环城北路。经过反复调试，21日，“升级版”触摸式电子站牌正式投入试用。乘客手动触摸“升级版”智能电子站牌，即可查询公交线路车辆的实时运行情况，又能查看高铁、飞机及列车时刻表、天气

预报等，还可触屏浏览新闻资讯。新款电子站牌侧面的刷卡感应区，可实时查询公交IC卡的余额。

据悉，为给市民便捷出行提供高品质服务，今后“升级版”触摸式智能电子站牌将在城区公交站亭提质改造中逐渐推广使用。

C 春节前再建三条“智慧畅行”公交线路

为让更多市民共享“智慧畅行”红利，继首条“智慧畅行”线路南方大厦至曲美家居投入营运后，我市将再建三条“智慧畅行”线路。这三条线路分别位于东风南北路、蒸阳南北路和解放大道。从2019年12月底开始，我市对东风南北路滨江大厦至南华医院30座、蒸阳南北路雁栖桥北至蒸阳南路路口18座、解放大道417队至华新汽车站12座，共60座公交站亭进行提质改造，沿路

公交站牌将全部更换为“升级版”智能电子站牌，力争在2020年春节前，完成对解放大道、东风南北路公交站亭的全面提质改造任务，并投入使用。届时，将构建起贯穿东西、纵横南北的“畅行”公交“网络”。

此外，市公交集团计划2020年8月前，完成城区78条公交线路智能化提质改造，使智慧公交畅在衡阳、行在衡阳。

点评



市公交集团党委书记、董事长 彭建元

智慧公交是智慧城市的重要组成部分，也是提高城市公共交通运营管理的重要手段。当前，市公交集团拥有公交车辆1735台，公交线路78条（含公交轮渡1条），公交线网覆盖衡阳城区及周边城镇，拥有东西南北四大中心枢纽、四大站场，实现公交与五站、两园区、一中心和高速、高铁、高飞的无缝对接，线路总里程达2442公里，年载客量约1.8亿人次，整体规模、全年总客运量、总里程数均居湖南省第二位。

目前，我市首条“智慧畅行”公交线路已投入营运，1735台公交车车载Wi-Fi、“掌上公交”、扫码乘车及充值服务、车载电视、GPS/北斗轨迹监控建设完成，78条公交线路已经完成全国“公交一卡通”改造并通过省厅验收，乘客除投币外，还可使用云闪付、微信、支付宝、银联卡刷卡和全国交通“一卡通”刷卡乘车五种免现金支付方式，我市公交迈入“智慧时代”。